

DIRECCION Y REDACCION Conde de Córdoba, 13

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lopera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE... DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

La columna del heroico general Varela, tras un brillante recorrido, ha establecido contacto con la guarnición de Granada

EL CLARIN DE UNA SANTA CRUZADA

El honor, que es pudor de la virilidad, es una virtud bendita que germínó siempre en el pecho noble de todo buen español.

de sacrificarle por ella. ¡Ay de ti, día del triunfo decisivo y final, si no has sabido portarte con generosidad y largueza, cual corresponde a corazones nobles!

GOBIERNO CIVIL

Entrega de oro y divisas extranjeras para la aviación Don Manuel Merino Castejón, dos anillos de boda, suyos y de su mujer.

Don Manuel Merino Castejón, dos anillos de boda, suyos y de su mujer. Los niños Rafael, Feliciano y José María Jiménez del Río, cinco monedas de oro de 25 pesetas cada una y una libra esterlina.

Comandancia militar

EL ENLACE DE LA COLUMNA DEL GENERAL VARELA CON LAS FUERZAS DE LA GUARNICION DE GRANADA. Parte oficial facilitado por el Estado Mayor del general Varela.

Una patriótica arenga de Millán Astray a los Requetés sevillanos

El general Millán Astray visitó el cuartel de los "Requetés" de Sevilla y pronunció la siguiente patriótica arenga: "Requetés históricos, yo os saludo. Me consta lo que valéis. Sé que en Calatayud habéis sido los únicos que habéis tenido a Raya a los anarquistas y comunistas."

LOS MUERTOS Y HERIDOS A CAUSA DE LOS BOMBARDEOS AEREOS

Ampliamos hoy la información relativa a las cobardes agresiones de que fué objeto el lunes por parte de los aviones rojos, nuestra ciudad. Durante el primer bombardeo, la bomba que cayó en la calle Padre Roelas causó la muerte a una vendedora de hortalizas llamada Matilde Díaz, a su marido, a otra mujer y a dos niños.

Poderosos, labradores, industriales, banqueros, comerciantes, obreros, artistas, sacerdotes y legos... hombres de toda profesión y oficio: ¡Queréis mostrar al mundo entero que sentís el pudor de la virilidad que restalla cual latigazo de vergüenza en vuestras mejillas?

Acudid presurosos y alistasos en esta Cruzada bendita, ¡tan gloriosa como la de los siglos medievales por la reconquista del Santo Sepulcro!

Suma y sigue, 11.177 pesetas Comisión gestora de Monturque. Alcalde presidente, don Francisco González Jiménez.

Para la Cocina Económica

Donativos recibidos en el Comedor de Caridad: Don Rafael Porras de Galán, 5 pesetas; señorita Carmen Porras Agua y, 5; Sociedad Cooperativa Cordobesa, 15; don José Calvo Herrero, 50; don Francisco Calvo Rubio, 25; don José Sánchez Ocaña y señora, 15; doña María del Valle Barbudo Bejarano, 25; doña Rosario Barbudo Bejarano, 50; doña Aurora Hoyero Romero, 50; señora de Garrote, 5; don Juan Martínez Liñán, 15; señoras marquesas de Villarreal de Purrullena, 50; don Rafael Lubián Ariza y señora, 25; don Francisco Hierro Aragón, 25; don José Casasa Díez guez, 100; don Rogelio Luque, 200; don Rafael Villalón, 25; don Laudencio Alejandro Carrizosa, 250; don Antonio Jiménez de la Cruz y señora, 150; doña Pilar Jiménez de la Cruz, 100; doña Ana y doña Lola Jiménez de la Cruz, 50; don José Cortés y señora, 50; don Rafael Garrido Zamora, 25; don Angel Redel, 5; La niña Carmen Ortiz y su amiga, 25; doña Eloisa Pérez Gómez, 25.

Batallón de Voluntarios de Córdoba

Nombramiento acertado. Por la superioridad ha sido nombrado jefe provisional de Milicias Nacionales de Córdoba y su provincia el prestigioso teniente coronel de Infantería don Pedro Luengo Benítez, que es también jefe del batallón de "Voluntarios de Córdoba".

INTERVENCION DE HACIENDA

Estando próximo el día del sorteo de la lotería patriótica, se pone en conocimiento de los señores que tienen billetes para su venta, que deberán presentarse en esta Intervención de Hacienda para proceder a la liquidación definitiva y que llegado el día 20 sin haberlo verificado, se le dará por vendido su cargo.

DETENCIONES

Por la fuerza pública han sido detenidos en Córdoba las personas siguientes: Antonio Villa Mellado, comunista; Rafael Gallán Rodríguez, marxista y masón. Dicho sujeto había desempeñado cargos directivos en la Sociedad de gasistas de Córdoba; Domingo Campos Puntas, anarquista; José Linares Mendoza, empleado de Banca, por haber desempeñado cargos directivos en la Asociación de Empleados de Banca; Francisco Aguado Mesa, conocido marxista y masón.

HACIENDA

Libramientos. En la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia se han hoy efectivos libramientos expedidos a favor del Ingeniero jefe de Obras Públicas y don César Merino.

ALFREDO ROMEO MEDICO DENTISTA Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

Un grupo de marxistas mata veintiocho cabras

Francisco Peña Márquez, encargado de la finca llamada "Los Villares Bajos", próxima a la barriada de Cerro Muriano, ha formulado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia, manifestando que hace unos días se presentaron en dicha finca Fernando Espejo y Antonio Hidalgo, acompañados de otros sujetos, a los cuales no conoce y amenazaban con pistolas y escopetas se llevaron una piara de cabras.

Curación de la Hernia Inyecciones indoloras

Instituto Hispano de Heriologías Subdelegación de esta provincia. Victoriano Rivera, 4 (antes Plats). Consulta de 11 a 1. Teléfono 1368

INFORMACION POR RADIO

SE ASEGURA QUE ENTRE LAS PERSONAS ASESINADAS EN MADRID POR LAS HORDAS MARXISTAS FIGURAN RICARDO ZAMORA Y PAULINO UZCUDUN

Los marxistas han cometido en Málaga actos de espantoso salvajismo

Sevilla 18.—Un individuo que ha logrado escapar de Málaga cuenta verdaderos horrores cometidos por los marxistas en aquella ciudad.

Dice que la calle de Laros ha quedado destruida en su casi totalidad, pues solo quedan de ella dos edificios, uno donde está instalado el Café Inglés y otro la Librería de Mira.

En la parte alta de este último edificio, los marxistas tienen establecida una oficina y en ella un aparato de radio por el que solo puede oírse la emisora de Madrid.

Los rojos detuvieron a todas las monjas y después de pasearlas desnudas por varias calles, las asesinaron barbaramente frente al muelle.

Han arido las pocas iglesias que quedaban en la ciudad y solo se ha salvado la cabeza de la Virgen de los Remedios, verdadera joya artística, de incalculable valor, que fué escondida por varios devotos, resultando ineficaces las gestiones de los marxistas para encontrarla.

Muchos marxistas dirigentes, al enterarse de la proximidad de la columna del general Varela, han huido de Málaga, abandonando a las milicias rojas.

En Málaga se han vendido entre los marxistas automóviles a 40 pesetas y pistolas a 6.

Cuenta el fugitivo este caso curioso: Hace pocos días se agotaron el calzado y las alpargatas y un comerciante rojo, que tenía el cajón repleto de vales, se extrañó de la enorme demanda de dichos artículos, contestándosele que como ya estaba muy cerca la columna del general Varela, había que prepararse para correr.

La base naval de San Javier se ha unido al movimiento nacional

Sevilla 18.—La radio telefónica alemana ha dado la noticia de que además de la base naval de Cantagosa se ha unido al movimiento nacional la de San Javier, que era la de mayor importancia con que hasta ahora habían contado los marxistas.

A las once de la mañana llegaron a Sevilla en avión la esposa e hijos del general Queipo de Llano

Sevilla 18.—A las once de la mañana aterrizó en el aeródromo de Tablada un aparato procedente de Tetuán, ocupado por doña Genoveva Martí, esposa del general Queipo de Llano, sus hijas doña María y doña Mercedes, el esposo de esta don Calixto García y un hijo del ilustre jefe de la segunda división.

En el aeródromo se encontraban el general Queipo de Llano, numerosos militares y muchos amigos de aquél. Al abrazar a sus familiares el general de la división se desarrolló una escena de intensa emoción.

El general Queipo de Llano y sus familiares se trasladaron en automóvil al edificio de la división, siendo durante el trayecto fuertemente aclamados por el público.

También en la Plaza de la Gavidia, donde está establecida la división, se congregó un enorme gentío que aclamó con entusiasmo al general Queipo de Llano y su familia, obligándolos a asomarse repetidas veces al balcón.

Nuestras tropas han ocupado Aracena y el castillo de Alanis

Sevilla 18.—Esta mañana nuestras tropas han ocupado bravamente el pueblo de Aracena, donde los rojos habían cometido actos vandálicos.

Los marxistas sufrieron un castigo ejemplar.

También ha sido ocupado por el Ejército el castillo de Alanis, donde existían fuertes concentraciones marxistas que fueron diezmadas.

El señor Fal Conde visitó Higuera de la Sierra, su pueblo natal

Sevilla 18.—El jefe de la Comuna "irredentista", señor Fal Conde, estuvo esta mañana en Higuera de la Sierra, su pueblo natal, que ayer fué liberado de las hordas marxistas.

El señor Fal Conde fué objeto de un recibimiento entusiasta.

Se asegura que los marxistas han asesinado a Zamora

Sevilla 18.—Radio Tetuán dice que el guardameta internacional Ricardo Zamora ha sido fusilado en Madrid por dirigir palabras de condenación por los atentados que vienen cometiendo los rojos.

La ejecución del general Campin Granada 18.—Ha sido fusilado el general Campin, jefe que fué de esta Comandancia militar.

Incorporación a filas Tetuán.—La "Gaceta Oficial" de Tetuán publica una nota oficiosa ordenando la incorporación a filas de los reemplazos de 1933 y 1934. Dice: 1.º Con arreglo a lo ordenado por la Junta de Defensa de Burgos, con fecha 8 de Agosto del año actual, se dispone la incorporación de las mencionadas quintas.

2.º La jefatura de las respectivas divisiones quedarán encargadas de decretar la movilización.

3.º Los individuos pertenecientes a Cuerpos de Africa que se encuentren en territorio de la Península en que dominan nuestras tropas lo harán a los Cuerpos más próximos a su domicilio.

4.º Quedan exceptuados los obreros de fábricas, talleres y servicio públicos que sean necesarios a nuestro glorioso movimiento; no obstante quedarán militarizados.

5.º El incumplimiento de esta orden será castigado con los preceptos contenidos en el bando militar.

Roban al señor Callejo alhajas por valor de dos millones de pesetas

Rabat, 16.—Noticias de Madrid dicen que se están practicando en aquella capital numerosos registros.

Uno de ellos se ha efectuado en el domicilio de don Eduardo Callejo, al que se le han robado alhajas por valor de dos millones de pesetas, que tenía en depósito de personas que se las entregaron al marcharse de verano.

También ha sido registrada la casa habitada por el conde de Rodezno, diputado tradicionalista navarro en donde ha sido encontrado un depósito de armas.

Otro barco pirata inutilizado Tetuán, 16.—Ayer por la mañana el destructor pirata "Chumuca" se acercó a Cádiz, con el propósito de bombardear la plaza.

Fuó advertido a tiempo por los vigías de la costa, e inmediatamente se remontaron tres hidros y dos aviones de la base de Tablada, que le arrojaron unas cuantas bombas, causándole grandes destrozos en la cubierta y numerosas bajas en la tripulación.

El resto de los marineros, al ver el fuego certero de los aviones, desistieron de su propósito y dieron marcha atrás.

Se vió que el barco apenas podía maniobrar, por los destrozos causados por las bombas.

Muerte del coronel Puigdemgola Lisboa.—El coronel Puigdemgola, que había huido de Badajoz ante el avance de las fuerzas afectas al Gobierno de Burgos, ha sido muerto al atravesar la frontera portuguesa.

Los falangistas sevillanos Sevilla, 18.—Una columna integrada por fuerzas de Falange Española ha ocupado Navas de la Concepción y San Juan del Puerto, después de haber sostenido un intenso tiroteo con los rojos, que huyeron a la desbandada.

En el cementerio de San Fernando ha recibido sepultura un falangista muerto ayer en Triana.

Le rindió honores una escuadra de Falange.

En la toma del castillo de Alanis resultó herido el falangista sevillano don Julio Encilla.

El cadáver será transportado a esta capital, donde será inhumado.

Las tropas del general Varela se han unido con las de Granada

Sevilla 18.—La columna del general Varela se puso en contacto en Loja con la guarnición de Granada. El momento de la conjunción fué presenciado por los aviadores de la base de Tablada, que intervenían en la operación.

La columna del teniente coronel Yagüe

Sevilla, 18.—Mañana la columna que manda el teniente coronel Yagüe continuará su avance hacia Madrid, después de dejar Badajoz convenientemente guarnecido.

En Badajoz reina gran alegría por haber sido libertada de las hordas marxistas.

Los marxistas han asesinado en Ronda a más de cuatrocientas personas

Sevilla, 18.—Dos vecinos de Ronda que burlando la vigilancia de los rojos han escapado de aquella población, han hecho un espantoso relato de las salvajadas cometidas por los marxistas.

Estos han dado muerte a más de cuatrocientas personas de orden. Muchas de ellas fueron arrojadas por el famoso Tajo y otras amarradas a las colas de caballos.

¿Ha sido asesinado también Paulino Uzcudun? París.—El diario deportivo "L'Aurore" asegura que en Madrid ha sido asesinado por las tribus marxistas el boxeador Paulino Uzcudun.

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO RADIADO A LAS DIEZ DE LA NOCHE

Comenzó el general Queipo de Llano su charla de noche comentando irónicamente varias noticias dadas por las radios enchufistas, sobre todo por la de Madrid.

También un suboficial de la Guardia civil pide a los guardias civiles que vayan a combatir al lado del Gobierno. Es natural. Porque los marxistas han tratado tan bien a los Guardias civiles que no han matado más que a quinientos o seiscientos desde que entró el Gobierno.

La responsabilidad de Martínez Barrio.—El asesinato de las personas de orden de Jaén.

Martínez Barrio disfruta también de esa euforia de que parecen revesados todos los marxistas. En un discurso ha dicho una frase que le reafirma. Ha dicho que donde dominamos nosotros no hay más que ruinas. En cambio donde domina el Gobierno hay una coordinación de voluntades. Hay que creer en esa coordinación de voluntades y por tanto debe atribuírsele la responsabilidad de lo que hacen los marxistas a todos los que integran el Frente Popular.

Así, hace algunos días, los marxistas sacaron de Jaén para conducirlos a Alcalá de Henares a 167 personas de orden. Al llegar a Villaverde salió un grupo con un papelito que entregó al jefe de la conducción y este les entregó a once presos que fueron fusilados en la misma estación.

Luego salió otra expedición de 245 custodiados por cincuenta soldados de infantería al mando de un oficial, pues decían los marxistas que no querían que ocurriese lo que con la otra. Desde luego no ocurrió lo que con la otra porque fusilaron a los 245. Entre ellos figuraba el señor Obispo de Jaén, un anciano de más de ochenta años y una hermana suya, que sin duda los cobardes asesinos consideraban muy peligrosos para el régimen marxista.

En Ronda se han cometido infamias como en la mayoría de los pueblos y de todos estos hechos debe ser responsable Martínez Barrio por esa coordinación de voluntades de que habla.

Las infamias cometidas por los marxistas de Ronda

En Ronda, ciudad que tomaremos en breve, los marxistas han matado a más de cuatrocientas personas de orden porque el Comité de Antequera dijo al de Ronda que si no acababa pronto con ellas no les enviaría artículos alimenticios.

Los rondinos se dieron prisa a cumplir la orden y a unos los arrojaron por el Tajo y a otros los amarraron a las colas de los caballos y los pasearon así por las calles hasta la salida de la ciudad, adonde naturalmente llegaban muertos.

Allí hay docientos o trescientos cadáveres en estado de putrefacción y nadie se ocupa de darles sepultura.

De esto también hay que culpar a Martínez Barrio y a toda esa canalla que con él forman el Gobierno marxista.

Acusaciones contra Martínez Barrio

También debe ser responsable Martínez Barrio de un crimen nefasto cometido en Madrid. Al salir del Hospital de la Princesa una ambulancia de la Cruz Roja ocupada por un coronel y dos capitanes que eran trasladados a otro establecimiento para proseguir la curación, aquella fué asaltada por los marxistas y dieron muerte al jefe y a los dos capitanes.

Si, señor, Martínez Barrio, usted tiene que responder de tanto crimen y de tanta bajeza. Eres tan infame como los demás. Por cierto que había comprado en Sevilla un Palacio invirtiendo en la adquisición quinientos o veinte mil duros. ¿De dónde ha salido ese dinero, canalla, ladrón? Aunque verdad es que ese Palacio ha dejado ya de ser tuyo.

La destrucción del monumento del Cerro de los Angeles

Otra acción muy digna de Martínez Barrio y sus secuaces. Me refiero a la destrucción del monumento al Corazón de Jesús, en el Cerro de los Angeles.

Los marxistas al destruirlo simulaban el fusilamiento de Nuestro Señor a cuya imagen acrobilaron a balazos. Esto es muy propio de una cáfila de canallas.

El fusilamiento del general Fanjul y del coronel Quintana

En Francia parece que este hecho ha producido desagradable impresión. ¿Pero cómo una nación de la cultura de Francia puede estar conforme con las canalladas de ese Gobierno marxista, que ya no gobiernan nada porque la masa se le ha impuesto como se ha demostrado con el fusilamiento del general Fanjul y del coronel Quintana? El Gobierno quería indultarlos pero la masa marxista se opuso y fueron fusilados. Amos murieron como dos valientes. No permitieron que les vendasen y murieron dando vivas al movimiento salvador y a España.

Murieron como mueren los valientes y no como esos marxistas que cuando van a morir se hincan de rodillas y besan las manos a las personas que querían asesinar.

Derrota de una columna marxista en la provincia de Granada

Continúan diciendo las radios enchufistas que en Granada no hay guarnición y que la ciudad está próxima a rendirse. ¡Pobre Granada! Granada está próxima a rendirse a la canalla marxista. ¿Qué será de su Alhambra, de sus fuentes, de las hermosas granadinas de ojos bellos que han de hartarse de llorar? Pero hoy todavía pueden reír. De Granada salió una columna para hacer la unión con la del general Varela y tuvo un encuentro con una aglomeración enemiga, causándole una enorme derrota. Los marxistas dejaron en poder de nuestras tropas siete camiones, dos ametralladoras y doce mil cartuchos. Se le hizo una enormidad de muertos y se le cogieron muchos prisioneros, entre ellos un sargento de Carabineros y cuatro números. Pero esos hijos de mi alma tanto como me querían y yo a ellos...

La columna de Galicia que avanza sobre Oviedo

También dicen esas radios que las columnas que habían salido de Galicia con dirección a Oviedo han sido completamente deshechas por los marxistas. Las han desecho y han salido corriendo hacia adelante hasta el punto de que dentro de muy poco tiempo estarán en Oviedo.

Córdoba y la columna marxista de Andalucía

Han vuelto a decir que Córdoba hace llamadas angustiosas, porque los marxistas están próximos a tomar la ciudad. ¡Pobres cordobeses! Una persona que hace pocos días vino de Madrid me ha referido una escena de que fué testigo en la Dirección de Seguridad. Llegó un oficial y dijo que iba a sumarse a la columna de Andalucía para tomar Córdoba.

¡Pero no sea usted idiota! ¿Cómo va usted a tomar Córdoba? Anoche me visitó el teniente coronel Navarro que estaba en esa columna con "mi amigo" Mijas y me ha facilitado datos muy importantes acerca de la "bravura" de ese general. Al marcharse a Madrid el general Mijas entregó el mando de la columna al teniente coronel Peiré, que mandaba el batallón de ametralladoras de Castellón de la Plaza.

Mando que le dieron por haber yo influido para ello en el ministerio de la Guerra porque se trataba de un militar desprestigiado que ha cometido muchas inmoralidades. Así me ha demostrado su agradecimiento. Bueno, pues entre él y un comandante de Estado Mayor, cuyo nombre no quiero mencionar, surgió un verdadero pugilato a ver quien era el que había de mandar la columna. Peiré fué llamado a Madrid y no sé que haya sido de él. Acaso lo hayan fusilado. Los jefes de la columna no querían que fueran delante los guardias civiles por el temor de que avanzaran tanto que se entraran en Córdoba. Lo mismo ocurría con docientos guardias de asalto. Querían que fueran en vanguardia los marxistas pero esos no querían ir. Decían que ellos para saquear y cometer crímenes irían delante pero para combatir con cabaleros, no.

El caso es que este comandante se marchó con otra columna hacia Granada y en todas partes hace lo mismo.

Tanto Granada como Córdoba tienen un espíritu tan levantado que si los marxistas se les presentaran los matarían a pepinazos.

Se ha fugado el gobernador de Málaga

Se que la situación de Bilbao es tan mala que el gobernador tiene ya preparada la fuga ante el temor de caer en nuestras manos.

El de Málaga se ha fugado ya en un buque inglés. Pero yo lo sacaremos, aunque se meta debajo de la tierra.

El saqueo de los Bancos de Jaén

Se ocupó a continuación el general de la llamada a Madrid de los generales Riquelme y Mijas para intervenir en el Consejo de guerra contra el general Fanjul y el coronel Quintana y luego dijo que tenía que rectificar que no era el general Mijas el que había saqueado los Bancos de Jaén sino Vicente Sol, que se está llevando todo el dinero con el pretexto de que tiene que mantener a las fuerzas marxistas.

Cadáveres de rusos y franceses

En Mallorca han sido recogidos docientos cadáveres que dejó abandonados el enemigo, figurando entre ellos los de muchos rusos y franceses.

En la toma de Antequera se encontró mucho dinero ruso, sobre todo en la maleta de un telegrafista, que ha desaparecido.

Rehenes

Añadió el general Queipo de Llano que tiene en rehenes a un hermano de Martínez Barrio y a la madre y un hermano del comandante de la Guardia civil Naranjo, como así mismo a otros individuos pertenecientes a familias de los que dirigen la realización de crímenes en Madrid. Esos rehenes han de responder de muchas vidas.

Volví a hablar de los sesenta mineros de Riotinto que tiene también en rehenes y anunció que en vista de que los mineros continúan en rebeldía, muy pronto serán tomadas aquellas minas y los rebeldes aniquilados.

La ocupación de Aracena. Bombas inglesas

En el día de hoy hemos ocupado Aracena con poco fuego, pues los cuatrocientos o seiscientos mineros que allí había huyeron a la desbandada.

También dijo que había confirmado que desde Inglaterra se había enviado bombas a los marxistas pues le habían llevado dos de las arrojadas por los aviadores rojos en La Roda y ha comprobado que son de fabricación inglesa.

Nuestros amigos los ingleses

Otra noticia muy desagradable es que los ingleses han cortado el cable con Cantarias dejándonos incomunicados con aquellas islas.

También sé que en Ginebra se ha acordado cortarnos todas las comunicaciones con el mundo por que somos "fasciosos".

Acercas de este asunto hizo el general unas extensas consideraciones diciendo que el Gobierno marxista no podía ser considerado como legítimo pues si fué el producto de unas elecciones no hay que olvidar que estas fueron falsas. Argumento para demostrar que el movimiento salvador de España tiene a su lado a casi todo el país.

El marxismo en el ministerio de Comunicaciones

Informó de haber recibido un telegrama de los telegrafistas de Huelva desmintiendo una noticia radiada por Madrid y manifestando que desde el primer día estaban al lado del movimiento. Ocupose con este motivo del marxismo existente en el ministerio de Comunicaciones y dijo que él se comprometía a acabar con ese estado de cosas.

Notas finales

Dió cuenta el general de la visita que le había hecho el teniente coronel de Infantería de Marina con destino en San Fernando señor Togores quien fué a manifestarle que continuaba al lado del Ejército salvador, no obstante haberle llamado el Gobierno para que se presentase en Madrid.

Desmintió otra noticia dada por el radio, acerca de que el Gobierno tiene en rehenes a los hijos del general Varela, que ni siquiera el casado, y terminó dirigiendo un cariñoso saludo a una hija suya, que se encuentra en París y de la que no tiene noticias.

AYUNTAMIENTO

Visita a los hospitales

El lunes, el alcalde don Salvador Muñoz Pérez, acompañado del gobernador, del presidente de la Diputación y de varios miembros de las Comisiones gestoras municipal y provincial, visitó a los heridos que se encuentran en el Hospital de Aguados obsequiando a los varones con tabaco y a las mujeres con caramelos.

También ayer visitaron dichos señores el Hospital de la Cruz Roja, donde también repartieron tabaco y caramelos.

El arbitrio sobre inquilinato

La Comisión gestora municipal, en su sesión del lunes, acordó prorrogar hasta fin del mes de la fecha, el plazo para abonar en período voluntario el arbitrio sobre inquilinato correspondiente al segundo trimestre del actual ejercicio.

Lo que en cumplimiento de lo dispuesto se hace público, significando que esta Alcaldía espera que el beneficio que la concedida prórroga supone no habrá de ser utilizado más que por aquellos contribuyentes cuyas disponibilidades, desgraciadamente, no les permitan satisfacer en el día el arbitrio de que se trata.

Córdoba 18 de Agosto de 1936.—El alcalde, Salvador Muñoz Pérez.

De interés para los propietarios

El Colegio de Arquitectos, ha comunicado a la Alcaldía, que con el fin de colaborar con el Ayuntamiento a la resolución del paro obrero, ha adoptado el acuerdo de prescindir en absoluto, hasta el día 31 del mes corriente, de los honorarios de sus colegiados, para aquellas obras que no necesiten proyecto, reduciéndolos al cincuenta por ciento, en aquellas que lo precisen, habiendo recibido igual ofrecimiento de la Sociedad de Aparejadores titulares de obras, por lo que respecta a algunos de sus asociados.

La Alcaldía, al dar las gracias más expresivas por dichos ofrecimientos, espera de los propietarios cordobeses que antes del día 31 del presente mes, en que expira el plazo concedido por el Ayuntamiento para exceptuar del pago de arbitrios municipales todas las obras, soliciten y ejecuten cuantas tengan que hacer, aprovechando las ventajas que ahora se ofrecen.

Sillones para los convalecientes

Relación de sillones enviados por varios círculos con destino a los heridos de esta localidad.

Círculo de la Amistad, 48 sillones de mimbre; Centro Republicano radical, 25 sillones; señores hijos de don Manuel Aguilar, 20 sillones, y Casino "La Peña", 20 sillones.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Luis, obispo y San Mariano, ermitaño y confesor.—Mañana: San Cristóbal y Leovigildo, mártires de Córdoba y San Bernardo, abad y doctor.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia de San Pablo, costeadó por los señores Lumbreras, por sus intenciones.—Mañana, en el Monasterio del Cister.

Advertisement for 'ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS' featuring an illustration of a woman's face and text describing its benefits for stomach ailments.

Las bebidas heladas alteran la digestión y producen trastornos intestinales... En estos días de intenso calor, en que un helado, una bebida fría constituyen una bendición para calmar la sed...

Advertisement for 'Dr. M. Quero Morente' specializing in 'PULMON Y CORAZON' (Lungs and Heart) with contact information for Julio Burrell.